
 
 

 
Rýchle komentáre nie sú oficiálnym stanoviskom Národnej banky Slovenska. Prezentujú názory analytikov úseku 
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Rýchly komentár 

Inflácia najvyššia od novembra 2012.  

Inflácia CPI v júli zrýchlila na 3,3 % a je rýchlejšia ako očakávania. Do spotrebiteľských 
cien sa aktuálne premietajú najmä vysoké ceny komodít a materiálov.  

 

Inflácia aj čistá inflácia bez pohonných látok 
zrýchlila (medziročný rast v %, príspevky 
k medziročnému rastu v p. b.)                             

Zrýchlenie inflácie v máji až júli (inflácia 
medziročne v % - ľavá os; zrýchlenie inflácie 
príspevky v p. b.- pravá os) 

                          
Zdroj: ŠÚSR, NBS                                                                                      Zdroj: ŠÚSR, výpočet NBS 
Zložky inflácie očistené o vplyv zmeny nepriamych daní 

 
Rast cien vstupov sa v posledných troch mesiacoch pretavil do neočakávane rýchleho 
zrýchlenia inflácie. Inflácia CPI bola v júli najvyššia za takmer deväť rokov (od novembra 
2012). Čistá inflácia bez pohonných látok je najvyššia od februára 2009. Rast cien je 
súčasne rýchlejší ako očakávania poslednej predikcie. 
 
Medziročný rast cien potravín zrýchlil. Prispel výraznou mierou k najvyššej inflácii v SR za 
posledných niekoľko rokov. Tempo rastu cien potravín by malo ešte zosilnieť. Ceny 
agrokomodít sa naďalej pohybujú v blízkosti niekoľkoročných maxím.   
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Čistá inflácia zrýchlila aj v júli. Premietli sa aj tretí mesiac rastúce ceny bývania. 
Pokračujúcou príčinou ich vývoja sú vysoké ceny stavebných materiálov používaných pri 
stavebných, rekonštrukčných prácach. V júli k zrýchleniu prispel aj pokračujúci rast cien 
služieb rekreácie a kultúry. 
 
Ceny ropy aktuálne mierne oslabili v dôsledku obáv z možnej nižšej mobility spôsobenej 
šírením sa delta vírusu. To by sa mohlo premietnuť do nižšej ceny pohonných látok v auguste. 
Nižšia mobilita by predstavovala výrazné riziko pre nálad v ekonomike. Rozhodne vývoj počet 
nových prípadov v najbližších dvoch mesiacoch po dovolenkovej sezóne. 
 
Regulované ceny zaznamenali spomalenie medziročného poklesu. Prispel k tomu najmä rast 
cien integrovanej dopravy v Bratislave a blízkom okolí o takmer 17 %. 
 
Potraviny v júli zrýchlili  (medziročne v %, 
príspevky v p. b.) 

V roku 2021 bol najrýchlejší rast cien od apríla 
od vstupu do Eurozóny (ceny oproti aprílu 
príslušného roka v %) 

                     
Zdroj: ŠÚSR, výpočty NBS                                                                      Zdroj: ŠÚSR, výpočty NBS 
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